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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Elija una de las dos opciones, A 0 B, y conteste a las cuatro preguntas que C
ponen la opcion elegida. Si mezcla preguntas de las dos opciones, el tribunal podra
lar su examen.

En el desarrollo de cada respuesta, detalle y explique los procedimientos emg
dos en la misma. Se califica todo.

OPCION A

3 X+ sefi x+ 2, si x<0
1°) Dada la funcionf(x)={ ¥/ x+ 2acosx, si 0<x<rr.

Ix+b -2, 9 m<x

a ) Hallar valores de y b para que f(x) sea continua en todo R (explicar).

b ) Estudiar derivabilidad en todo R de la funcion f(x), con los valoresyde obteni-
dos anteriormente.
a)

La funcidn f(x) es continua para todo RabOR, excepto para los valores si-
guientes: x = 0 y X ®, cuya continuidad es dudosa.

Para que la funcion sea continua para x = 0 tiene que cumplirse que los lim
por la izquierda y por la derecha sean iguales, e igual al valor de la funcién en ese
to:

[im [im
o f(x):x_)o(3>%+ser’rx+2):f(O)zz
Para x=0 = = 2:2a;;a=:1.
[im _lim, B
_ f(x)—xqo(\/_x+ bcosx)—z_a
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Para que la funcidon sea continua para x trene que cumplirse que los limites

por la izquierda y por la derecha sean iguales, e igual al valor de la funcién en ese |
to:

=i =/

Para x=m = =
lim _limg AN . _
. f(x)—an( +b 2)—f(7T)— +h-2

= 3m-2=3m+b-2 = b=0.

b)
3 X+ seAx+2, si x<0
La funcion resulta:f(x)=1{ ¥/ x+ xosx, si 0<x<.
Ix-2, si msx

Una funcién continua es derivable en un punto cuando existen sus derivadas
la izquierda y por la derecha y ademas son iguales.

6% ZXenx -cosx, Si x<0

La derivada de la funcion es:(x) = 1 _2senx si 0<x<7.
3/

1

t(0)=6-002.0.1=0

t(0)=

ot = f(0)2 £(0).

oOlkr

La funcién f(x) no es derivable para x = 0.

La funcidn f(x) es derivable para xi=
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2°) Calcular las siguientes integrales:

7
5
l, = X'+—|-d b)l,=(——-d C = | cotg x- dx.
a)l, j(sf X’ j X )1, j(ZX_3)2+9 X ) L ; g
a)
4
3 ez, 2 5 5x0 3x'  2x*
—_[(53{/?( 3x +7J dx:i‘jf( dx—qrf dx+2.[x ~dx= 3 + = +C=
3
4
15¢ 32, o 15X 32,0
4 X 4 4 X
b)
5 5 1 E: 5 3¢ 1
(-3 +9 (sz 3) 1 dx=2dt
5 5 2X—3
=EJ.t2+1' d1=6- arctag t+ C=E-arctag +C=1,.
c)
7 /2 enx=t |x=Z_t=1 :
I:J'cotgx dx= J' x:>{ > );—dll _ _l}:lszj%.dt:[u]ll:
7 7, SeNX cosx-dx=df x=Z  t=1 ) -

=L1—-L-=0—(L1-L2)=-L1+L2=L2 =1
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: , -1 -3 2 3
39) Calcular la matriz X tal quex-A+3B=2C, siendo A:( 4} B=(4 —J y

_1 4 z .
C :( 3 —2} (detallar todos los calculos realizados).

X - Ar3B=2C ;; X -A=2C-3B.
Multiplicando los dos términos de la Ultima igualdad pdr A

X-AA=(2G 38 A ;; X-1=(2C-38- A' = X=(2c-38)-A*. (¥

-1 4 2 3 -2 8 -6 -9 -8 -1
X-B=2- -3 = + = )
(3 —2} (4 —1] [ 6 - J (—12 3] (—6 —1]
Para hallar la matriz inversa de A utilizaremos el método de Gauss-Jordan:

-1 -3|/1 0 1 3/-10
T B e e P PR S RO B

2 40 1

:>1 3 _1O:>{F —1F}:13_1 y ={F F—3F}:1O 2 %:
0 -2/ 2 1 27 202 0 1/-1 -2 17 T2 0 1|-1 -1

2

Sustituyendo y operando con los valores de las matrices obtenidas en la expre

(*), resulta:
2 §)_(-16r1 -12+3) (15 -% _x
-1 -1} |-12+1 -9+1) (-11 - '
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X==1+ A

4°) Dadas las rectas secantes|y=3-41 (AOR)yr,=
z=-2+31

ecuaciones en forma continua y en forma paramétrica de la recta s que pasa por el |

de interseccion de las rectas dadas y es perpendicular a ambas, explicando el proce
miento utilizado.

5x—-y+z=2
{ y . Obtener las

-5x+y+z=0

Existen diversas formas de hacer este ejercicio; una de ellas es la siguiente:

S5x—y+z=2
-5x+y+z=0
ramétricas, para lo cual hacemos, por ejemplo, x = t:

En primer lugar expresamos la rec;a{ por unas ecuaciones pa-

S5x-y+z=2 - y+z=2-5t
r,= = = 2z 2;;,z=1;, y+tz=9=y=-1+5t.
-5x+y+z=0 y+z=5 —
x=t
Las expresiones deor unas ecuaciones parametricag gs{y =-1+5t.
z=1

El punto P de corte se obtiene por la igualacion de las ecuaciones paramétrice
—1+ A=t ¢
las rectasiry rp: {3- 41 =-1+5t; = {A__Ol} = P(0,-11).
-2+31=1

Un vector director de la rectags v, =(1, 5 0) yde s esv, =(1, -4, 3).

Un vector director de la recta s es cualquiera que sea linealmente dependients
vector resultante del producto vectorial de los vectgrgsyv, :

ik
V.'=|1 -4 3|= 3+ &+ &-15=-15+3]+9%k = v, =(5, -1 -3).
15 0

Las expresiones de la recta s por unas ecuaciones continuas y parameétricas
pectivamente, son las siguientes:

X =51
S=E—=——=— S= y:—]_—/]
z=1-34
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OPCION B

1°) a ) Calcular la derivada de cada una de las siguientes funciones, justificando en
caso si la funcién es creciente o decreciente en el punto indicado:

i) (f)x arcser2y)- tag(3%, en x=0.

i) g(x):\/exz‘4+ cos(my, enx=2.

senx {1-cosx)

I L. : lim
b ) Calcular el siguiente limite, explicando como se hace:0
X -

L (x+1)
a)
i) (f)= arcser(2¥- tag(3%, en x=0.
o) — 2 3 _ 2 3
f'(x)= - = - :
1-(2x) c0S(3) J1-ax® cos(3x)
f'(0)= \/12__0 - c03§0 :%—l’j: 2-3=-1<0 = Decreciert para x=0.
i) dX)=ye"*+cos(my, en x=2.
g(x)= 2x -eXZ;“ - 77~ sen(7x) _
2,/e“* +cos(7x)
2-2-¢*-m-sen(2rm) _ 4-€°-m-0_ 4 .
g'\2)= = = =+/2>0 = Creciente para x=2.
@ e** + cos(27) 2+l 22
b)
lim senx {tcosx)_ 0-(1-1)_0 = Indet = {L'Hopital} =
x>0  L*(x+1) ’1 0
lim  cos ¥(1-cos J senx senx _ lim ( x X cos x-cog x-ser x):
X0 3E&+¢4£7 X0 3-1%(x+1)

X+1

lim (x+ ) cosx—cos2x) _ (0+1)(1~1)
Xx-0  3-12(x+1) 3-12(0+1)

= Indet = {L'Hopital} =

olo



lim 1 cos xcos2 J¢( x1)(- senx 2sen2x) _

~x-0 1
6'L(X+f0';z;i
_ lim () cos xcos2 J¢( x1)(- senx- 2sen2x) _
X -0 6- L(x+1)
_ lim (" xJcos x senx cos2x-2sen2x) _ 1(1-0-1+0) _0 _ Indet = {L'Hopita} =
) 6-L(x+1) 3-12(0+1) ©

lim (cos - x semcos2 +2 séh)x( 1) - senx cos¥ ZenX+ 40s2x)
X-0 6. 1
X+1

_(t 06 % 0+(0-J(-0-1+0+4) _0+1-3_1
= : T
0+1
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2°) Obtener razonadamente dos nameros positivos, de forma que se cumplan los si-
guientes requisitos:

I ) La suma de ambos debe ser 60.
ii ) El producto del cuadrado de uno de ellos por el cubo del otro resulte un va

maximo.

Sean los niumeros x e y.

Por definicion se cumple que+ y=60 - y=60-x.

Tiene que cumplirse que= x* - y* = Maximo.
Expresamos P por una sola variabike: ¢ -y* = x* -(60-x)°.

Para que P sea maximo es necesario que se anule su primera derivada y que
los valores encontrados, sea negativa la segunda derivada:

P= 2x-(60-x°+x?  -B- 600" (~ )& x (- 60x)°[ 2( 66 ¥- 3= x {60-x)*(120-5x)=

= % (66 ¥°(24 X=0= x=0;%=60; x,=24

Las soluciones x = 0 y x = 60 carecen de sentido l6gico (es para minimo o pu
de inflexion de la funcion), por lo cual la solucion es x = 24.

La justificacion es la siguiente:
P="660Y( 244- % -2( 66 x(24 x)-5-(60-x)" =
= 5( 66 J( 60 )24 §-2X24- Y- 66x)|= 5( 66-x)(1440-84 x+ ¥ — 48x+ 2xC —60x+ X )=

= §- 60%( # - 192+ 144p= 20-(60- (¥ - 48c+360= (Y

P( Y24 20d6-24 4824 3ge 720(360-576<0 = Maximq cq.].

Los ndmeros pedidos son 24 y 36, respectivamente.
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3x+mz=1

3°) Discutir la compatibilidad del sistema » my+2z=m segun los distintos valores
2X+2z=1

del parametro m.

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

3 0m 3 0m1
M=l-1m 2|yM=[-1 m 2 m|
2 0 2 2 0 21

Los rangos de My M’ en funcion de m son los siguientes:

3 0 m
IM|=|-1 m2|=6m 2rh=2r3-n=0= m=0;m,=3.
2 0 2

m#z0
Para {m 4 3} — RangoM= RangoM'= 3= rf incog = Compatibledeterminado

3 001 3 01
ParammOesM =|-1 0 2 0|, equivalente a efectos de rangMa|-1 2 0],
2 021 2 21

cuyo rango es dos, por serF, =F,.

Para m=0= Rango M= Rango M'= 2< rP inc6g. = Compatible indeterminado

3 031
Paramr3esM =/ -1 3 2 3|, cuyo rango es el siguiente:
2 021

3 01
{c,c,c}l=|-1 3 3/=9-6=3#20 = RangoM =3,
2 01

Para m=3= RangoM =2 ;; Rango M '=3= Incompatilbe
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x=-1+3/

4°) Dada larecta={y=-51 (AOR) y dado el punto P(2, -2, 3) exterior ar:

z=2+21

a ) Hallar la ecuacion en forma general del plamue los contiene, explicando el pro-
cedimiento utilizado.

b ) Obtener las ecuaciones en forma paramétrica, en forma continua y como inter
cion de dos planos, de la recta s que pasa por P y es perpendicular al plalizcan-
do el procedimiento utilizado.

a)

Un punto y un vector director de r son A(-1, 0, 2) ¥(3 -5, 2).
Los puntos A y P determinan el vectar= AP=P-A=(3, -2 1).
La expresion general del plan@s la siguiente:

Xx—2 y+2 z-3

n(P,U,V)s 3 -2 1 |=03;
3 -5 2

- (4 )2 (3 )2 {3 )3 @ PBr 6 2 €+ 2= 0;;(x- 3-4y+I-qz-3)=0;

X— 2 3-6-X%+27=0 = n=x-3y-x+19=0.

b)

El vector normal del planmes n =(1, -3, -9).

La recta s tiene como vector director al vector normal del plano; sus expresio

de las formas pedidas son las siguientes:

X=2+A

Por unas ecuaciones paramétricas:y=-2-31 (A0R).
z=3-94

En forma continuas = X; 2 y+32 = 2_93 .

Como interseccion de dos planos:



: . - 3X+6=y+2
De la forma continua se pueden obtener las |guald%d3e);s; 18_yz 5

X+y—-4=0
I9x+z-21=0
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